

短暫的失而復得

5B 李佩霖

「叔叔阿姨新年好！」我提着大大小小的禮品登門造訪朋友家。只因我的父母在幾年前都因重病而不幸離世，一心見我一人孤零零的，不忍心見我獨自一人度過新年，便邀請我到她家中做客，一起過一個熱熱鬧鬧的新年。

在踏進一心家門之前，我微微抬頭，只見兩個火紅色的圓形大燈籠高高掛在門框的兩旁，門框上方和兩側都貼着春聯，紅底金字的，充滿了濃濃的年味。進了家門口，一心邀我坐在客廳的紅木沙發上，對我說道：「你終於來了！在這裏不用拘束，當自己家就好。」接着又跟我閒話家常，在一心滿臉的笑意和無數道笑話的攻勢下，我也忍不住噗哧一聲笑了出來，一下子感覺舒服輕鬆多了，一心見我慢慢地不再拘束和客氣，也暗自放下心來。我環視一心的居家環境，只見屋內掛着大紅的日曆，二十四寸的液晶電視正在播放賀年節目，旁邊分別是兩瓶百合紅梅插花，桌前全是年貨，有糖果、瓜子、花生……一旁的開放式廚房傳來啾啾噹噹的聲音。我轉頭一望，發現一心的父母正在努力地準備團圓飯，叔叔在掌勺炒菜，鍋中的菜不斷地顛炒，火煙環繞，而阿姨則在一旁備菜，手中的菜刀也在游刃有餘地斬切着食材，一切都顯得非常和諧相融，令我不禁懷念起父母仍在世的時候，羨慕之情不斷在我心中蔓延。

「菜好了！孩子們趕緊洗手吃飯吧！」阿姨邊說邊把炒好的菜端出廚房，臉上笑意盈盈的，很是滿足開心。我和一心聽聞，趕緊心有靈犀地走進廚房幫忙端菜，一切就緒後，大家一起開動。「新年快樂！」大家一起舉杯慶賀新年的到來。我看着眼前滿滿都是叔叔阿姨心血的菜餚，禁不住連聲讚嘆他們的廚藝及心思。叔叔阿姨卻說：「這些都不算甚麼，只要吃得開心，過得安逸，人生也就圓

滿知足了。」我點頭如搗蒜，表示十分贊同。與此同時，新年倒計時開始了，我們一起倒數，直至數到「零！」時，只見陽台外的冥冥夜空閃放着花團錦簇的煙花，嘖滋的聲音充斥着整個市區。而電視中的節目主持人也同聲道賀：「新年好！」嘖嘖伴隨着笛子吹奏出歡樂的音樂在屋中四揚。與此同時，左鄰右舍也開門出動，紛紛互相拜訪，家中頓時聚集了不少人，有鄰友，亦有親戚，你一言我一語，大家互相道賀問候，有派發紅包的，也有收「利是」的，一片歡聲笑語，熱鬧非凡。隨着親朋好友的拜訪，大家漸漸有了興致，一起玩撲克牌、打麻將、鬥地主，牌聲、喧鬧聲在屋中源源不斷地響起，而小孩們則玩起了老鷹捉小雞、真心話大冒險和手機遊戲等一系列的遊戲。大家都和樂融融，熱鬧非凡，在一片歡聲笑語中度過了一個不眠的夜晚。

繁星閃爍，快樂的時光總是過得特別快。慶祝過後，大家逐漸散去，屋中慢慢回復寧靜，我也先行告辭，打算歸家。我坐在巴士內，一個人看着車窗外燈火璀璨，車水馬龍，每個人都有結伴同行的身邊人，有的是家人團聚吃飯，有的是伴侶陪伴逛街，有的是朋友相聚，他們的臉上都洋溢着幸福的氣息，世界彷彿只有我一人隻影形單。熱鬧過後，我又回到一個人相處的時間，不免有些失落。回想起剛剛吃年夜飯的時光，我不禁感慨萬分，雖然一心和叔叔阿姨並不是我的親人，但他們卻勝似我的家人，他們給予我溫暖，讓我有家的感覺。他們常常關心我，在我需要時給予幫助和安慰，若是沒有他們，我都不知道該如何度過這餘下的漫漫人生。記得媽媽在去世前，緊緊握着我的手，拼盡全力地說道：「女兒，你一定要好好活下去，努力過好每一天，實現理想，人生才會沒有遺憾。不要像爸媽一樣，就這樣庸庸碌碌地過了一生。」我明白爸媽對我的

期望，卻也失落他們不能夠在我身邊看着我成長有為。

我常常很懷念他們仍在我身邊的日子，我可以肆無忌憚地對他們哭，對他們傾訴心事和煩惱。他們會在半夜幫我拉起踢開的被子，會燉我最愛喝的湯，會給我準備一桌豐富的晚餐。可是這些都只是曾經，那時家中熱鬧、樂融融的場面已不復存在，現在只剩我孤身一人在異鄉打拼，身邊沒有了最親近的家人。看着街上萬家燈火，喧囂吵鬧的場景，商場播放的「好運來」音樂，五彩斑斕的彩帶和街燈，人如潮湧、萬頭攢動的倒計時活動，以及夜空中閃爍燦爛的煙花，一切都隨着時間的流逝而漸漸回復寧靜，彷彿一切都沒有發生過一樣。

孤獨的心情在心中肆意滋長，看着空蕩的街道，我明白美好的事物都是短暫的，很多東西都是從無到有，從有到無，世間萬物都有興衰，人生安得常少年，我體會到親情的可貴，要好好珍惜父母安在的時光，莫等到他們逝去的時候才懂得要珍惜。而親情最偉大的地方就在於父母無私的奉獻以及不求回報的舉動。他們一生辛苦地奔波和勞碌，只為給你營造一個可靠溫暖的避風港，親情是無價的，沒有任何東西可以替代，只有愛的回饋才能與之相抵，是無價之寶，更是避風港。只可惜，待我明白這個道理時，已然太遲。

我很感激一心，她令我至少在今天度過了一個溫暖的夜。可是我明白，即使再貪戀這份熱鬧、這份美好，它終究不能永遠屬於我。我凝望車窗外結伴而行的一家三口，蕭瑟的寒風亦冷卻不了彼此的溫情，這份愛我曾經也擁有過，只是它隨着我父母的離去而消失無蹤。一心家族對我的關愛，令我短暫地失而復得，熱鬧過後的失落，也正源於它的短暫。可是我知道，就算只是這一瞬間，我也應該知足。